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内容概要

　　《小学生奥数点拨（6年级）》是对基本题、综合体、典型题、重点题、难点题、热点题、创新
题等进行点拨。
《小学生奥数点拨（6年级）》运用新思路：分析题型特征；运用新解法：指导解题思路；运用新技
巧：归纳方法技巧。
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 综合练习二
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章节摘录

版权页：   插图：   30.某工厂的一个生产小组生产一批零件，当每个工人在自己的原岗位工作时，9小
时可完成这项任务。
如果交换工人A和B的工作岗位，其他工人的生产效率不变，可提前1小时完成任务；如果交换工人C
和D的工作岗位，其他工人生产效率不变，也可以提前1小时完成任务。
问：如果同时交换A与B、C与D的工作岗位，其他工人效率不变，可提前几小时完成这项生产任务？
 31.一项工程，甲队独做20天完成，乙队独做30天完成。
现由两队一起做，其间甲队休息了3天，乙队也休息了若干天，这样，从开始到工程完成共用了16天，
问乙队休息了多少天？
 32.一件工程，甲4小时完成了全部工作的1/5，乙5小时又完成了剩下任务的1/4，最后余下的任务，由
甲和乙合做。
问完成这项工作共用多少小时？
 33.一件工程，甲独做需24小时，乙独做需18小时，若甲先做2小时，然后由乙接替甲做1小时，再由甲
接替乙做2小时，再由乙独做1小时，⋯⋯两人如此交替工作。
问完成任务时共用多少小时？
 34.有一批零件，甲单独做需4天，乙单独做需5天，如果两人合做，那么完成任务时，甲比乙多做了20
个零件。
问这批零件共有多少个？
 35.单独完成一件工程，甲需24天，乙需要32天。
若甲先独做若干天后乙单独做，则共用26天完成任务，问甲做了多少天？
 36.打印一份稿件，甲独打需50分钟完成，乙独打需30分钟完成。
现甲单独打若干分钟后乙接着打，42分钟打完。
问甲完成了这份稿件的几分之几？
 我们把研究某种量（或几种量）在一定条件下取得最大值或最小值的问题，称为最大与最小问题。
在日常生活、科学研究和生产实践中，存在大量的最大与最小问题，比如，把一些物资从一个地方运
到另一个地方，怎样运才能使路程最短，运费最省；一项工作，如何安排调配，才能使工期最短，效
率最高等等，都是最大与最小问题，这里贯穿了一种统筹的数学思想，这一原则在生产、科学研究及
日常生活中有广泛的应用。
 解答这类问题通常可以把题目中的几种情况一一列举出来，然后比较，找出最大或最小值，还应记住
一个规律：和一定的两个数，差越小，积越大。
积一定的两个数，差越小，和越小。
 例题精讲 例1 A、B两个数都是自然数，且A+B=82，那么A×B积的最大值是多少？
 分析：A、B是自然数，且A+B=82，可知A的取值范围是0至82，B的取值范围是82至0，我们知道和一
定的两个数，差越小，积就越大，由此可以推出当两个因数相等，差为零时，它们的积最大。
 A=B=41 A×B的积最大是41×41=1681 例2 一次英语考试的满分是100分，6位同学在这次考试中平均得
分是91分，这6位同学的得分互不相同，其中有一位同学仅得65分，那么得分排在第三名的同学至少得
多少分？
 分析：除其中一人得的65分，其余5位同学的总得分是91×6-65=481（分）。
根据“第三名得分=481-其余4位同学得分”这个关系可知，要使排第三名的得分尽可能少，就要使其
他四人得分尽可能多，也就是说，第一名、第二名得分要尽可能高，即100、99分，而且另两人的得分
又要尽可能与第三名接近。
 （91×6-100-99-65）÷3=94（分）。
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编辑推荐

《小学生奥数点拨:6年级》由朝华出版社出版，全国百所知名小学联合推荐。

Page 6



第一图书网, tushu007.com
<<小学生奥数点拨>>

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:http://www.tushu007.com

Page 7


